
Εφορία: Πέντε ευνοϊκές ρυθμίσεις φέρνει το 2015

  

Σημαντικές αλλαγές έρχονται στην Εφορία από την αρχή του νέου έτους. Από το 2015 θα
γίνουν κάποιες αλλαγές που θα οδηγήσουν σε φοροελαφρύνσεις και θα φέρουν χαμόγελο
στους φορολογούμενος. Από τον Ιανουάριο θα εφαρμοστούν πέντε ευνοϊκές ρυθμίσεις, οι
οποίες συνδέονται με ελαφρύνσεις και απλοποιήσεις διαδικασιών.

  

Αναλυτικά:  

  

1)  Μειώνεται από 25% σε 10% το ποσοστό του ετησίου εισοδήματος που πρέπει να
καλύψουν οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι με την αξία των αποδείξεων που έχουν λάβει για
τα προϊόντα που αγόρασαν και τις υπηρεσίες που τους παρασχέθηκαν. Σε περίπτωση μη
κάλυψης του 10% του εισοδήματος με αποδείξεις το «ακάλυπτο» ποσό εξακολουθεί να
φορολογείται με 22%. Η αλλαγή αυτή ισχύει για τα εισοδήματα από μισθούς και συντάξεις
που αποκτήθηκαν και τις αποδείξεις που εκδόθηκαν εντός του 2014. Δηλαδή, με το νέο
σύστημα μπορείτε να καλύψετε το όριο πιο εύκολα και να αποφύγετε το πρόστιμο.

  

2)  Μειώνεται, από την 1η-1-2015, κατά 30% η «ειδική εισφορά αλληλεγγύης» που
επιβάλλεται σε φορολογούμενους με ετήσια εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ.
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Η «ειδική εισφορά αλληλεγγύης» θα υπολογίζεται επί των εισοδημάτων που αποκτηθούν το
2015 με συντελεστές μειωμένους από το 1%-4% στο 0,7%-2,8%. Τα οφέλη που θα
προκύψουν από τη ρύθμιση αυτή για όσους φορολογούμενους έχουν ετήσια εισοδήματα άνω
των 12.000 ευρώ θα κυμανθούν σε ετήσια βάση:

  

* από 39 έως 60 ευρώ, για όσους εμφανίζουν εισοδήματα από 13.000 έως και 20.000 ευρώ.

  

* από 126 έως και 300 ευρώ για όσους εμφανίζουν εισοδήματα πάνω από 20.000 και μέχρι
50.000 ευρώ.

  

* από 459 έως και 900 ευρώ για όσους έχουν εισοδήματα πάνω από 50.000 και μέχρι
100.000 ευρώ

  

* από 1.200 ευρώ και πάνω για όσους έχουν εισοδήματα μεγαλύτερα των 100.000 ευρώ.

  

Τα οφέλη αυτά θα γίνουν, όμως, αισθητά σε πολλούς από τους συγκεκριμένους
φορολογούμενους το 2016 όταν θα γίνει ο τελικός υπολογισμός των φορολογικών
επιβαρύνσεων για τα εισοδήματα του 2015. Ωστόσο, για τους μισθωτούς και τους
συνταξιούχους, οι ελαφρύνσεις αυτές θα γίνουν αισθητές τμηματικά, σε 12 μηνιαίες δόσεις
εντός του 2015 μέσω μειώσεων στις μηνιαίες προκαταβολές ειδικής εισφοράς
αλληλεγγύης, οι οποίες πραγματοποιούνται μέσω παρακρατήσεων.

  

3) Καταργείται ο αντικειμενικός προσδιορισμός του φορολογητέου εισοδήματος και η
φορολόγηση με την κλίμακα των μισθωτών και των συνταξιούχων, που είχε ως συνέπεια το
εισόδημα να είναι αφορολόγητο μέχρι τα 9.550 ευρώ. Το φορολογητέο εισόδημα των
αγροτών και των κτηνοτρόφων θα προσδιορίζεται πλέον, για το 2014 και τα επόμενα έτη,
με λογιστικό τρόπο, δηλαδή με αφαίρεση των παραγωγικών δαπανών τους από τα
ακαθάριστα έσοδά τους, και θα φορολογείται με 13% από το πρώτο ευρώ! Οι αγρότες που
θα δηλώσουν ζημιά ή μηδενικό ή πολύ χαμηλό φορολογητέο εισόδημα, θα φορολογούνται
για ανύπαρκτα εξωπραγματικά «κέρδη», με βάση τα τεκμήρια διαβίωσης για τα σπίτια, τα
ΙΧ αυτοκίνητα και τυχόν σκάφη που κατέχουν. Και στις περιπτώσεις των αγροτών αυτών,
τα τεκμαρτά εισοδήματα που θα προκύπτουν με βάση τα τεκμήρια διαβίωσης θα
φορολογούνται με 13% από το πρώτο ευρώ.
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4) Απαλλάσσονται από την υποχρέωση είσπραξης και απόδοσης ΦΠΑ στο Δημόσιο περίπου
450.000 επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες που κατά την διάρκεια του 2014 είχαν
συνολικά ακαθάριστα έσοδα μέχρι 10.000 ευρώ. Οι φορολογούμενοι αυτοί μπορούν να
ζητήσουν την απένταξή τους από το καθεστώς ΦΠΑ με την υποβολή σχετικής δήλωσης
μεταβολής στις αρμόδιες Δ.Ο.Υ. εντός του μηνός Ιανουαρίου 2015.

  

5)  Καταργείται για τη χρήση του 2014 και τις χρήσεις των επομένων ετών η διαδικασία του
«αυτοελέγχου» ή «αυτοπεραίωσης», με την οποία περαίναν αυτόματα τις ανέλεγκτες
υποθέσεις φορολογίας εισοδήματος και ΦΠΑ οι εμπορικές επιχειρήσεις με ετήσια
ακαθάριστα έσοδα μέχρι 300.000 ευρώ, οι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και οι
ελεύθεροι επαγγελματίες με ετήσια ακαθάριστα έσοδα μέχρι 150.000 ευρώ.
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